
  2 شيمي

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -1

  آ) گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است.

  ب) رشد تمدن بشري در گرو شناخت مواد جديد است.

  ها به مرور زمان موفق به استخراج فلزات شدند. انسانپ) 

  شود. ها به يكديگر گاهي موجب بهبود خواص مي ت) گرما دادن به مواد و افزودن آن

  چهار) 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 2

  آورند. دست مي از پوسته زمين به را شيشه، پلاستيك و ...) مواد اوليه مواد جديد ساخته شده اعم از سراميك، 1

  ) پيشرفت صنعت الكترونيك مديون مواد رسانا است.2

  شوند. طور كلي به دو دسته مواد طبيعي و ساختگي تقسيم مي ) مواد به3

  گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است. ) 4

  هاي فسيلي و فلزها در جهان كدام است؟ مواد معدني، سوخت مقايسه ميزان استخراج سه ماده اساسي - 3

  هاي فسيلي سوخت فلزها  ) مواد معدني 2  مواد معدني هاي فسيلي  سوخت ) فلزها 1

  مواد معدني فلزها  هاي فسيلي  ) سوخت4  فلزها هاي فسيلي  سوخت ) مواد معدني 3

  كدام گزينه زير درست است؟ - 4

  اي كه براي هدف خاصي مورد استفاده باشد، فراوري گويند. ه وسيله) به تبديل يك ماده ب1

  ) منشأ اصلي برخي از مواد كره زمين است.2

  شود. درصد به جرم كره زمين افزوده مي 5) هرساله حدود 3

  ) استخراج و مصرف فلزها روندي ثابت دارد.4

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 5

  ابع شيميايي وابسته است.آ) زندگي روزانه ما به من

  طور يكنواخت در سراسر جهان توزيع شده است. ب) منابع مهم به

  ع در جهان باعث پيدايش تجارت جهاني است.بپ) پراكندگي منا

  تر باشد، منابع بيشتري را در خود جاي داده است. ت) هر چه سرزميني وسيع

  ) ب و ت4  ) ب و پ3  ) آ و ت2  ) آ و ب1

  هاي زير درست هستند؟ هچه تعداد از گزار - 6

  كه شمار الكترون لايه ظرفيت يكساني دارند، در يك گروه قرار دارند. ، به دليل آنY24و X34آ) دو عنصر

  ، مندليف است.عناصر اي ب) طراح جدول دوره

  اند. اي چيده شده رمي در جدول دورهها يعني عدد ج ترين ويژگي آن پ) عنصرها براساس بنيادي

  بندي عناصر جدول تناوبي براساس رفتار عناصر وجود دارد. ت) امكان دسته

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هستند؟ sتمامي عناصر موجود در كدام گزينه عنصري از دسته  - 7

1(Na11،K19،He2   2(Li3،Mg12،Al13   3(H1،He2،Cl17   4(Ne10،Na11،Ca20   

  در متن زير چند غلط علمي وجود دارد؟ - 8

هـا   بيني خواص و رفتار آن در جدول تناوبي، كمك شاياني به پيش تنها تعيين گروه عناصردوره است.  18گروه و  7جدول تناوبي عناصر شامل «
  »خواهد كرد.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟نيسترك فلزها طور كلي كدام خاصيت از جمله ويژگي مشت به - 9

  خواري ) قابليت چكش4  ) داشتن سطح براق3  پذيري ) شكل2  ) شكنندگي1



  ها را از راست به چپ بخوانيد.) دهد؟ (گزينه مي نادرستيهاي زير به تمامي اطلاعات مطرح شده پاسخ  يك از گزينه كدام -10

  ) عنصري است كه رسانايي الكتريكي كمي دارد.آ

  دهد. ديگر عناصر الكترون از دست مي ب) عنصري است كه در واكنش با

  شود. د نميضربه خر پذير و در اثر پ) عنصري است شكل

  ت) عنصري است كه سطح كدر دارد. 

1 (Ge  /Sn  /Na  /S  2 (Ge  /Na  /S  /Sn  3 (Sn  /Ge  /Na  /S  4 (Sn  /Ge  /S  /Na 

كه  بوده، درحالي .....................بيشتر شبيه به  فلزها شبه .....................رار دارند و خواص همانند مرزي بين فلزها و نافلزها ق .....................عناصر  - 11
 ها همانند نافلزها است.  آن .....................رفتار 

  ) لانتانيدها ـ فيزيكي ـ نافلزها ـ شيميايي2  ـ فيزيكي ـ فلزها ـ شيميايي فلزها  شبه) 1

  فلزها ـ شيميايي ـ فلزها ـ فيزيكي  ) شبه4  فيزيكي ـ نافلزها ـ شيميايي ـ چهاردهگروه ) 3

  هاي زير شباهت دارند؟ ، در چه تعداد از ويژگيP15با عنصر Aدر گروه چهاردهم و دوره چهارم جدول تناوبي جاي دارد. عنصر  Aعنصر  -12

  گيرند. الكترون مي ها ب) در واكنش با ديگر اتم  آ) نافلز هستند.

  ت) سطح درخشاني دارند.  شوند. پ) در اثر ضربه خرد مي

  ) چهار4  ) سه3  ) يك2  ) صفر1

شوم و رسانايي الكتريكي كمي  عنصري در گروه چهاردهم جدول تناوبي هستم كه سطحي درخشان دارم. شكننده هستم و در اثر ضربه خرد مي -13
  ام. من كيستم؟ دوره دارم و با گوگرد هم

1(Si14   2(Ge32   3(C6   4(Sn50   

  جدول تناوبي هستند؟ pچه تعداد از عناصر زير از عناصر نافلز دسته  -14

A , B , C , D , E , F13 18 14 16 35 53   

  چهار) 4  ) سه3  پنج) 2  شش) 1

  خصلت فلزي بيشتري دارد؟كدام عنصر زير  - 15

1(A22   2(B11   3(C12   4(D37   

  هاي زير درست است؟ با توجه به جدول زير چه تعداد از گزاره -16

  كمتر است. Bاز  Dآ) خصلت فلزي عنصر 

  بيشتر است. Eاز  Dب) خصلت نافلزي عنصر 

  لزوماً مشابه يكديگر است. Dو  Cظرفيت دو عنصر  لايهپ) آرايش الكتروني 

  بيشتر است. Dاز  Aت) رسانايي الكتريكي عنصر 

  چهار) 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه -17

  شود. ) سديم فلزي نرم است كه با چاقو بريده مي1

  ) بيشترين خصلت فلزي در هر دوره از جدول تناوبي مربوط به فلزات گروه اول است.2

  شود. اي تكرار مي صورت دوره ها به ) خواص فيزيكي عناصر همانند خواص شيميايي آن3

  ناوبي مربوط به عناصر گروه پانزدهم است.) بيشترين خصلت نافلزي در هر دوره از جدول ت4

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 18

  طور عمده در سمت چپ و مركز جدول تناوبي جاي دارند. آ) فلزها به

  نافلزها عمدتاً سمت راست و بالاي جدول تناوبي جاي دارند. ب)

  در حال پرشدن است. pفلزها زيرلايه  پ) در هر يك از شبه

sالكتروني لايه ظرفيتت) آرايش  p
2 2

3   مربوط به يك نافلز است. 3

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  

  گروه  2  13  14 15  15

  رديف  3  3  3 3  2

E D C B A صرنماد عن  



  درستي صورت گرفته است؟ كدام مقايسه زير به -19

Ca) شمار الكترون لايه ظرفيت:1 Al20 Cپذيري: ) ميزان شكل2   13 Pb6 82   

Snابر ضربه:) مقاومت در بر3 Cl50 P) درخشان بودن سطح:4   17 Ge15 32   

  ترتيب فراواني عناصر در جدول تناوبي كدام است؟ - 20

 فلز شبه <فلز  <) نافلز 4  فلز <فلز  شبه <) نافلز 3  فلز شبه <نافلز  <) فلز 2  فلز <نافلز  <فلز  ) شبه1


